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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη αντικατάστασης των κρουνών δασοπυρόσβεσης στο δάσος του 

Σέιχ Σου» 

Όπως καλώς γνωρίζετε, στο περιαστικό δάσος του Σέιχ Σου, μέχρι σήμερα έχουν καθαρισθεί 

περίπου 5.000 στρέμματα στις περιοχές Φιλίππειο, Χ.Α. Άρτεμις, Υδραγωγείο Ασβεστοχωρίου, 

Χ.Α. Άσπρη Πέτρα, Εκκλησάκι Αγίου Βασιλείου από τα 20.000 στρέμματα που υλοτομήθηκαν 

τα τελευταία 3 χρόνια. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχουν τεράστιες ποσότητες υπολειμμάτων 

υλοτομίας, που πρέπει να καθαρισθούν ακόμα. Ο δε προληπτικός καθαρισμός των αντιπυρικών 

ζωνών και των δασικών δρόμων του δάσους έγινε μόλις την προηγούμενη εβδομάδα με τρεις 

μήνες καθυστέρηση! Το δε δασαρχείο της Θεσσαλονίκης είχε από τον Μάρτιο του 2021 

εγκεκριμένη μελέτη για όλο το Σέιχ Σου, που περιλάμβανε επεμβάσεις σε 7.000 στρέμματα με 

προϋπολογισμό 1,1 εκατ. ευρώ. Από το ποσό αυτό, το δασαρχείο αιτήθηκε τελικά το μισό για 

να λάβει από το υπουργείο Περιβάλλοντος μόλις 74.000 ευρώ. Υπό αυτές τις συνθήκες ακόμα 

και η πλειονότητα των πυροσβεστικών κρουνών, από τους περίπου 70 που υπάρχουν σε 

κεντρικά σημεία του δάσους, δεν έχουν αντικατασταθεί. Πρόκειται για κρουνούς 

πεπαλαιωμένους, αφού οι παλαιότεροι είναι κατασκευής 1992-1997, σκουριασμένοι και 

πιθανότατα χωρίς νερό. Αν και η Αποκεντρωμένη Διοίκηση έχει ανακοινώσει ότι έχουν ληφθεί 

προληπτικά μέτρα για την αντιπυρική περίοδο, ωστόσο οι 7-8 τσιμεντένιες δεξαμενές νερού, 

που δημιουργήθηκαν μετά την πυρκαγιά του 1997 δεν συντηρούνται και είναι με ερωτηματικό 

αν διαθέτουν νερό. Η δεξαμενή π.χ. Νο 5, στην περιοχή του μοναστηριού, είναι ασυντήρητη με 

σκουριασμένους διακόπτες και πιθανότατα άδεια. Η παραπάνω κατάσταση επιβαρύνεται και 

από το γεγονός ότι τα 3 παρατηρητήρια του δάσους (Κράνος, Πολύζοβα και Πεύκα) αυτό το 

διάστημα της απαγόρευσης κυκλοφορίας, δεν είναι στελεχωμένα, καθώς τα πυροσβεστικά 

οχήματα βρίσκονται στις εισόδους του δάσους, οι περιπολίες από την Πολιτική Προστασία και 

την Πυροσβεστική είναι ελάχιστες και δεν περιπολούν ούτε διασώστες – εθελοντές. Επειδή η 

αξία των πυροσβεστικών κρουνών στην αποτροπή και κατάσβεση των πυρκαγιών είναι 

σημαντική, όπως κατέδειξε ήδη το παράδειγμα της μεγάλης καταστροφής στην Βόρεια Εύβοια.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

Ποιος ο ακριβής αριθμός και η χρονολογία κατασκευής των πυροσβεστικών κρουνών, 

που βρίσκονται εντός του δάσους του Σεϊχ Σου, υπάρχει σχέδιο για την αντικατάστασή 

τους και πόσο συχνά ελέγχονται οι δεξαμενές για την επάρκεια σε ποσότητα νερού. 
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